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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης στο Άγιο 
Όρος
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Προσκυνήματα-
Οδοιπορικά-Τουρισμός

Τετραήμερο προσκύνημα στο Άγιον Όρος, από την Δευτέρα 8 Αυγούστου έως την 
Πέμπτη 11 Αυγούστου, πραγματοποίησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. 
Χρύσανθος.
Ο Θεοφιλέστατος μετέβη στο Άγιον Όρος κατόπιν προσκλήσεως του Ιερού Κελλίου 
Αγίων Αρχαγγέλων του Κομβολογά προκειμένου να συμμετάσχει στη Θεία 
Λειτουργία και να παραστεί στο τεσσαρκονθήμερο Μνημόσυνο του Μακαριστού 
Ιερομονάχου Γέροντος Δαυίδ.
Κατά την άφιξή του στο Περιβόλι της Παναγίας το Θεοφιλέστατο και τη συνοδεία 
του υποδέχθηκε ο εκ Πατρών καταγόμενος αρχιμανδρίτης π. Αρτέμιος Τρεμπέλας, 
Γέροντας του Ιερού Κελλίου Άγιος Νικόλαος ο Ψαράς Καρυών. Ο π. Αρτέμιος 
φιλοξένησε το Θεοφιλέστατο και τη συνοδεία του στο κελλίον του κατά την 
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παραμονή τους στο Άγιον Όρος και τους συνόδευσε σε όλα τα ιερά τους 
προσκυνήματα.

Μετά την άφιξή τους μετέβησαν στο Ιερό Κελλίον των Αγίων Αρχαγγέλων όπου ο 
Θεοφιλέστατος έτυχε θερμής υποδοχής από τους πατέρες της συνοδείας του 
μακαριστού π. Δαυίδ, μετά των οποίων τέλεσε Ιερό Τρισάγιο επί του τάφου του 
Μακαριστού Γέροντος.
Την Τρίτη 9 Αυγούστου (27 Ιουλίου με το π. ημερολόγιο) ο Θεοφιλέστατος 
χοροστάτησε στον Όρθρο και στη Θεία Λειτουργία στην πανηγυρίζουσα Ιερά 
Σκήτη του Αγίου Παντελεήμονος, στις Καρυές. Μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας παρακάθισε στην τράπεζα, όπου τον προσφώνησε ο Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Κουτλουμουσίου Αρχιμανδρίτης π. Χριστόδουλος, ευχαριστώντας τον 
για την παρουσία του στην ευχαριστιακή σύναξη. Ο Θεοφιλέστατος με την σειρά 
του ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο π. Χριστόδουλο για τους θερμούς του λόγους 
και ομίλησε για τους αγώνες του Αγίου Παντελεήμονος, τους οποίους έδωσε για 
τη δόξα του Κυρίου. Επίσης παρεκάλεσε τον Καθηγούμενο και τους πατέρες της 
Σκήτης, πάντοτε να προσεύχονται υπέρ του Πατρός και Ποιμενάρχου της 
Αποστολικής Εκκλησίας των Πατρών, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ.κ. 
Χρυσοστόμου, υπέρ του Επισκόπου καθώς και υπέρ του κλήρου και του λαού της 
Ιεράς Μητροπόλεως.
Έπειτα ο Θεοφιλέστατος προσήλθε στην Ιερά Κοινότητα όπου είχε συνάντηση με 
τον Πρωτεπιστάτη του Αγίου Όρους Γέροντα Βαρνάβα, τον Βατοπεδινόν. Ο 
Πρωτεπιστάτης καλωσόρισε το Θεοφιλέστατο στο Άγιον Όρος και του ευχήθηκε 
δύναμη και ευλογία στα καθήκοντά του, καλή διαμονή και καλό προσκύνημα στο 
Περιβόλι της Παναγίας. Επίσης του προσέφερε ως αναμνηστικό μια εικόνα της 
Παναγίας «Άξιον Εστί». Ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε με τη σειρά του τον άγιο 
Πρωτεπιστάτη και ευχήθηκε δύναμη και ευλογία στα υψηλά του καθήκοντα.
Κατόπιν ο Θεοφιλέστατος μετέβη στην Ιερά Μονή Ιβήρων όπου προσκύνησε τη 
θαυματουργό εικόνα της Παναγίας της Πορταΐτισσας. Εκεί τον υποδέχθηκε ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης π. Ναθαναήλ, ο οποίος ξενάγησε 
τον Θεοφιλέστατο και τη συνοδεία του στους χώρους και στο Μουσείο της Ιεράς 
Μονής.
Επόμενος σταθμός ήταν η Ιερά Μονή Σταυρονικήτα. Το μοναστήρι αυτό είναι 
παραθαλάσσιο σε τόπο εύμορφο και ησυχαστικό. Εκεί ο Θεοφιλέστατος έτυχε 
θερμής υποδοχής από τους πατέρες της Ιεράς Μονής, προσκύνησε τη 
θαυματουργό εικόνα του Αγίου Νικολάου του Στρειδά και συνομίλησε για 
πνευματικά θέματα με τους πατέρες και τους προσκυνητές.
Το απόγευμα της Τρίτης ο Θεοφιλέστατος επισκέφθηκε την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου όπου προεξήρχε του Πανηγυρικού Εσπερινού. Στην Ιερά Μονή 
διασώζεται ως πολύτιμος θησαυρός η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, η 



οποία κατασκευάστηκε από την ίδια τη Θεοτόκο στα Ιεροσόλυμα. Επίσης εκεί 
φυλάσσονται οι θαυματουργές εικόνες της Παναγίας της Κτιτόρισσας, 
Αντιφωνήτριας, Εσφαγμένης, Παραμυθίας και Οδηγήτριας καθώς και άγια Λείψανα 
των Άγιων Ιωάννου του Χρυσοστόμου, Γρηγορίου του Θεολόγου, Ιακώβου του 
Πέρσου, Αγίας Αικατερίνης, Αγίας Παρασκευής και άλλων Αγίων.
Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Θεοφιλέστατος παρακάθησε στην Τράπεζα, όπου 
τον προσφώνησε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης π. Εφραίμ, 
ευχαριστώντας τον θερμώς για την επίσκεψη που πραγματοποίησε στην Ιερά 
Μονή. Ο Καθηγούμενος αναφέρθηκε στην άψογη συνεργασία που έχει ο 
Θεοφιλέστατος με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο, 
προβάλλοντάς την ως πρότυπο αγαστής συνεργασίας. Από την πλευρά του ο 
Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο για την άψογη φιλοξενία που του 
επιφύλαξε και ομίλησε στους Μοναχούς και τους λαϊκούς, που ευρίσκονταν στην 
Τράπεζα, για την αρετή της υπακοής. Ετόνισε ιδιαιτέρως τη μεγάλη προσφορά σε 
έργα αγάπης και φιλανθρωπίας, σε ολόκληρη την Ελλάδα, της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής του Βατοπαιδίου.
Την Τετάρτη 10 Αυγούστου (28 Ιουλίου με το π. ημερολόγιο) ο Θεοφιλέστατος 
συμμετείχε στο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο που τελέσθηκε στον Ιερό Ναό του 
Πρωτάτου, ο οποίος είναι αφιερωμένος στην εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
και είναι αρχαιότερος από όλα τα καθολικά μέσα στο Άγιον Όρος. Στο Ιερό Βήμα 
του ναού φυλάσσεται η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας , το «Άξιον Εστί», που 
σύμφωνα με την παράδοση χρονολογείται στο 10ο αιώνα και είναι η εφέστιος 
εικόνα ολοκλήρου του Αγίου Όρους.
Το Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο τελέσθηκε προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καστορίας κ. Σεραφείμ και συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, 
Ανθηδώνος κ. Νεκταρίου και των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Σαλώνων κ. Αντωνίου 
και Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε το 
τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο του Μακαριστού Γέροντος Δαυίδ. Εν συνεχεία οι 
πατέρες του ιερού κελλίου προσέφεραν καφέ και γεύμα στον ξενώνα της 
κοινότητας.
Το μεσημέρι της Τετάρτης ο Θεοφιλέστατος επισκέφθηκε την Ιερά Μονή 
Κουτλουμουσίου, όπου εκεί τον υποδέχθηκε ο Ηγούμενος Αρχιμανδρίτης π. 
Χριστόδουλος, με τον οποίον συζήτησαν διάφορα πνευματικά θέματα για αρκετή 
ώρα.
Το απόγευμα της Τετάρτης ο Θεοφιλέστατος επισκέφτηκε την Ιερά Μονή Σίμωνος 
Πέτρας, τελευταίο σταθμό του ιερού του προσκυνήματος. Η Ιερά Μονή είναι 
οικοδομημένη επάνω σε ένα βράχο και αποτελεί το τολμηρότερο οικοδόμημα του 
Άθωνος. Εκεί ο Θεοφιλέστατος έγινε δεκτός από τον Καθηγούμενο της Μονής 



Αρχιμανδρίτη π. Ελισσαίο, ο οποίος τον παρακάλεσε να χοροστατήσει κατά την 
ακολουθία του Εσπερινού. Μετά το πέρας της ιεράς Ακολουθίας ο Θεοφιλέστατος 
και η συνοδεία του, που αποτελείτο από τον π. Αρτέμιο, και τους κυρίους 
Σπυρίδωνα Κασπίρη και Μάριο Σαράντη, ξεναγήθηκαν σε όλους τους χώρους της 
Ιεράς Μονής από τον εκ Πατρών καταγόμενον π. Γερβάσιον Μιχαλόπουλον τον 
Σιμωνοπετρίτην. Είχαν την ιδιαιτέρα ευλογία να προσκυνήσουν το σεπτό χέρι της 
Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής, που έχει θερμοκρασία ανθρώπου ζωντανού καθώς 
και άλλα Ιερά Λείψανα.
Την Πέμπτη 11 Αυγούστου, τελευταία ημέρα της παραμονής του στο Άγιον Όρος, ο 
Θεοφιλέστατος ετέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο Ιερό Κελλίον του Αγίου Νικολάου 
του Ψαρά, Γέροντας του οποίου είναι ο π. Αρτέμιος.
Στα Ορθόδοξα Κοινόβια Μοναστήρια κέντρο της ζωής των μοναχών είναι η Θεία 
Λειτουργία που τελείται καθημερινά. Αυτό το γεγονός στηρίζει τους μοναχούς 
στην πορεία τους προς τη θέωση και τους βοηθά να βιώνουν την κοινοκτημοσύνη 
και την εν Κυρίω αγάπη.
Το μεσημέρι της ιδίας ημέρας ο Θεοφιλέστατος αναχώρησε από το λιμάνι της 
Δάφνης προς την Ουρανούπολη αφήνοντας τοπικά μόνον το Άγιον Όρος, 
διατηρώντας το όμως στη σκέψη και στην καρδιά του.
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